Приложение 1.

Задание. Слушая ответы товарищей, заполни пропуски в тексте ”Выводы по уроку”

 Болота бывают (1) верховые и (2) низинные. Низинные болота образуются в (3) понижениях рельефа, верховые – на (4) плоских водоразделах. 

Болота имеют (5) водоохранное значение. Болота играют роль гигантских (6) фильтров, очищая проходящие через них воды. Болота являются (7) истоками многих рек. Болота – кладовые (8) торфа. Болота называют (9) летописцами седой старины. 

На болотах растут (10 рогоз, осока, (11) клюква, (12) голубика, (13) морошка, сфагнум. Они являются местом гнездования (14) журавлей, (15) цапель, (16) уток, (17) куликов. Здесь обитают (18) ондатры,(19) выдры.

Болота оказали влияние на некоторые события нашей истории. Многие авторы считают, что благодаря болотам (20) Мещёрской низины, Москва стала столицей Руси.

Последствиями осушения болот являются: (21) снижение уровня грунтовых вод, разрушение торфяных залежей, (22) иссушение климата территории, (23) исчезновение ручьёв, родников, речек, загрязнение нитратами и пестицидами почв и вод, (24) уменьшение численности многих видов растений и животных, снижение продуктивности лесных сообществ,усиление (25) почвенной эрозии, заиление озёр.

Преодолеть заболоченность можно, превращая их частично в (26) озёрные бассейны, сохраняя (27) леса и создавая лесозащитные полосы.

Критерий оценки: 24 – 27 правильных ответов – ”5”

18 – 23 – ” – - ”4”

13 – 17 – ” – - ”3”

